

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 148 (3947) СРЕДА, 13 декабря 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

За досрочное выполнение финансового плана

Отдельные сельсоветы нашего района в социалистическом соревновании за быстрейшее выполнение финансового плана четвертого квартала достигают успеха. Сейчас первенство в соревновании держит Шерстинский сельсовет — председатель инвалид отечественной войны тов. Панкратов. Он на 11 декабря выполнил финансовый план четвертого квартала на 108,5 процента.

Не плохие показатели имеет еще ряд сельсоветов. Кирilloвский сельсовет выполнил финплан на 88 процентов, Слизневский — на 87,7, Василь-Бражский — на 87,2, Сталинский — на 86 процентов.

Но ряд сельских советов района сильно отстает с мобилизацией средств среди населения. Так, например, Казаковский сельсовет имеет выполнение финплана 65,2 процента, Кожинский — 59, Пешеланский — 58,5, Хватовский — 55,8, Скорятинский — 51,3, Медынцевский — 50,4, Саблуковский — 50 процентов. А сельсоветы: Шатовский — председатель Крылов, Новоу-

садский — председатель Бедняков, Больше-Тумановский — председатель Грацианов имеют показатели еще ниже.

Почему перечисленные сельсоветы отстают? В этих сельсоветах слабо работают бюджетные комиссии, нет повседневного контроля за их работой. Финансовый актив к работе по мобилизации средств почти не привлекается. Руководители отстающих сельсоветов работают по выполнению финансового плана предотвратили самотеку. В результате финплан по району выполнен всего лишь на 68 процентов.

Современное выполнение финансового плана в условиях военной обстановки имеет особенно большое значение. Руководители сельсоветов, отстающих с выполнением финансового плана четвертого квартала, должны перестроить работу.

В оставшиеся дни до конца четвертого квартала необходимо принять меры к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план по мобилизации средств.

Больше внимания агроучебе

Интересы родины и фронта требуют, чтобы колхозы настойчиво боролись за повышение урожайности колхозных полей. Чтобы выполнить эту задачу, необходимо колхозников и колхозниц вооружить знаниями агротехники.

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома в колхозах района должна быть начата массовая агроучеба с первого декабря.

Руководители некоторых колхозов и сельсоветов проявляют несерьезное отношение к организации агроучебы. До сих пор не укомплектованы агрокружки в колхозах: Морозовском, Протопоповском, Букальском. Здесь агрокружки посещают 15—20 процентов слушателей.

На 50 процентов укомплектованы агрокружки в Семеновском и Четвертаковском колхозах. А в колхозах Кожинского сельсовета все еще не организованы агрокружки.

Некоторые агрономы проявляют несерьезное отношение к порученному делу. Так, например, агрономы Филиппова и Морковина до

сего времени не провели занятий в закрепленных за ними агрокружках.

По плану в колхозах должно быть организовано 40 агрокружков. Занятия проведены только в 19 кружках.

Надо отметить серьезное отношение к делу агронома Назарова. В его агрокружке успешно идет работа. Вместо 43 слушателей по плану агрокружок посещает 53 человека.

Руководителям колхозов, сельсоветов, агрономам, где не налажена агроучеба, надо принять меры к быстрейшему развертыванию массовой агроучебы. Время не ждет. Необходимо создать хорошие условия для работы агрокружков. В помещении, где проводятся занятия по агроучебе, должно быть тепло, светло, чисто. Руководители агрокружков должны добиться, чтобы все колхозники и колхозницы, состоящие в агрокружке, аккуратно посещали занятия.

Вооружить тружеников колхозной деревни знаниями агротехники — такова задача.

Не сортируют семена

В ряде колхозов района до сего времени не организовано сортирование семян. Не развернули этой работы колхозы: Вацковский, Казаковский, Хохловский.

Справивается, чего же ждут руководители этих колхозов, почему они медлят с подготовкой семен-

ного материала к весеннему севу? Необходимо немедленно приступить к очистке семян.

Задача каждого колхоза — быстрее и лучше провести подготовку к весне. Этого требуют интересы родины, интересы фронта.

Т. МАРСАВИНА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 декабря

В течение 11 декабря в ВЕНГРИИ севернее и северо-западнее города Мишколц, наши войска с боями заняли населенные пункты ХАНГАЧ, БОЛДВА, ШАЙО-ЕЧЕГ, ШАЙО-КЕРЕСТУР, БАБОНИ, ПИЛТАЙ, КАПОЛНА, КОНДО, РАДИШТИАН и железнодорожную станцию БОЛДВА.

Северо-восточнее и севернее БУДАПЕШТА наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами ШУРАНИ, ВАРШАНЬ, ЕРХАЛОМ, ГОНТ, ВЕРЕШЕДХАЗ, САДА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 10 декабря наши войска подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

* * *

В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишколц, наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Войцы Н-ской части разгромили вражеский гарнизон и овладели железнодорожной станицей Болдва, находящейся в 12 километрах севернее Мишколца. Другие наши части, действующие в гористой местности, в течение дня уничтожили свыше 200 солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 4 зенитных орудия, 9 пулеметов и склад боеприпасов.

* Северо-восточнее и севернее Будапешта наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения овладели населенными пунктами Ерхалом и Гонт, находящимися на левом берегу реки Ипель. Немцы несколько раз переходили в контратаку, но были отброшены. Советские кавалеристы разгромили до двух батальонов немецкую пехоту. Ожесточенные бои продолжались на подступах к Будапешту. Противник, опираясь на долговременные оборонительные сооружения, оказывал упорное сопротивление. Наши пехотинцы и танкисты, поддержанные артиллерией, выбили гитлеровцев из крупных опорных пунктов Верешедхаз и Сада (в 17 километрах северо-восточнее венгерской столицы). На поле боя остались сотни вражеских трупов. Сожжено и подбито 22 немецких танка. взято в плен 800 немецких и венгерских солдат и офицеров.

* Юго-западнее города Остроленка наши наблюдатели заметили, что вдоль линии фронта передвигается пехота немцев. Артиллеристы Н-ского соединения открыли огонь и рассеяли до батальона гитлеровцев. На дороге осталось много убитых и раненых немцев. На другом участке наши разведчики ночью ворвались в расположение противника. Советские бойцы уничтожили 26 немцев, захватили пленных и без потерь вернулись в свою часть.

На 1-м Украинском фронте на одном участке отряд немцев напал на наше боевое охранение.

В охранении находились 11 бойцов во главе с сержантом Беловым. Они открыли огонь из пулемета и автомата.

Пьяные гитлеровцы, несмотря на потери, пытались про-

рваться вперед. Наши бойцы пустили в ход гранаты и уничтожили почти весь отряд противника. Только нескольким немцам удалось убежать обратно.

Юго-западнее города Остроленка на сторону Красной Армии перешли 4 солдата 299 немецкой пехотной дивизии — 3 француза и поляк. Перебежчики французы Рудигер Мейер, Шоэф Кеслер и Альберт Зеффрид заявили: «В 299 дивизии служат десятки французов, поляков и югославов, насильно загнанных в немецкую армию. У всех у них одно заветное желание — вырваться из фашистской армии и сбросить с себя ненавистный немецкий мундир. При первом удобном случае каждый старается убежать. Немецкое командование не доверяло нам и приставило шпионов, которые не отходили от нас ни на шаг. В последнее время солдат не немецкой национальности стали снимать с передовой и переводить в специальные резервные подразделения. Однако оттуда тоже можно бежать, хотя это несколько и труднее. Мы трое — французы из Страсбурга, а четвертый наш товарищ — поляк из Силезии. Познакомились мы совсем недавно, но скоро нашли общий язык и говорились о переходе на сторону русских. Мы все одинаково ненавидим немцев и с оружием в руках хотим бороться против немецких захватчиков».

На другом участке фронта на сторону Красной Армии перешел югослав Милфад К., также насилино мобилизованный гитлеровцами в немецкую армию. Перебежчик сообщил командиру советского подразделения, что в землянке, у переднего края обороны противника, находятся 4 немецких солдата. Он заявил, что их можно захватить в плен и предложил свои услуги. Перебежчик в сопровождении группы наших бойцов подошел к землянке и заявил немцам, что они окружены. Он предупредил их, что всякий, кто окажет сопротивление, поплатится жизнью. Все четыре немца сдались в плен и были доставлены в наше расположение.

Обязательства животноводов Шатовского колхоза

Работники животноводства Шатовской сельскохозяйственной артели «Искра», обсудив обращение участников областного совещания партийного, советского, комсомольского, колхозного и совхозного актива по животноводству, включились в социалистическое соревнование за лучшие показатели в

животноводстве, взявшись на себя следующие обязательства:

от каждой фуршной коровы получить 1400 литров молока, получить от каждой свиноматки по 14 деловых поросят,

от каждой овцематки получить 1½ ягненка, настраг шерсти 3 килограмма,

сохранить весь животноводческий молодняк,

от каждой курицы-несушки получить 75 яиц,

на прифермском участке вырастить 200-центнеровый урожай свеклы.

Т. ПАНКРАТОВА,

А. ПОЛЯКОВА.

Больше заботы о коне

Большая забота проявлена о коне в колхозах: Мерлинском — председатель Климов, Абрамовском — председатель Томилина, Хватовском — председатель Родионов и других. В этих колхозах нет обезлички коней, эксплуатируют их правильно, уход и содержание лошадей хорошие. Каждый год перечисленные колхозы выращивают по 10—12 жеребят. Хорошо поставлен уход за конским молодняком. Конюхам созданы все необходимые условия для работы.

В указанных колхозах уже начата подготовка лошадей к весеннему севу и подготовка к случной кампании.

Но не во всех колхозах района удалено серьезное внимание конному поголовью. Взять к примеру Каменский колхоз «Наша сила» — председатель Баранов. В этом колхозе нерадивое отношение к коню,

Здесь царит обезличка лошадей. Бывает так, что на одном коне за день работают 3—4 колхозника. Конный двор холодный. Чистка лошадей не производится. Кормят их плохо. В результате всего этого кони в Каменском колхозе плохой упитанности, истощенные.

Если лошадь заболеет, то на нее совершенно не обращают внимания. Одна больная лошадь здесь лежала среди двора ничем не покрытая, у нее не было даже подстилки. На днях эта лошадь пала. От небрежного отношения в колхозе абортировано четыре конематки.

В нынешнем году Каменский колхоз вырастил только одного жеребенка, да и за него нет надлежащего ухода, он грязный.

Конюхам не созданы нормальные условия для работы. В помещении конюхов холодно и грязно.

Все указанные недочеты правительство Каменского колхоза должно немедленно устранить. Надо изжить обезличку лошадей, закрепить всех лошадей, сбрую, упряжь за конюхами и ездовыми. Установить, как правило, чтобы лошади при выезде на работу и возвращении на конный двор осматривались конюхами и ездовыми. Выдать ездовым удостоверение на право езды и ввести контроль за использованием ездовыми закрепленных лошадей.

Надо на каждую жеребую кобылу иметь охранное свидетельство, обеспечить заботливый уход за ней, хорошее кормление, бережно использовать на работах. Нужно освобождать жеребых кобыл от работы в установленные законом сроки.

Н. ГОРЯЧКИН,
зоотехник райземотдела.

Политическая агитация в общежитиях

В Арзамасской профтехшколе-интернате обучаются инвалиды отечественной войны. Здесь они овладевают сапожным делом. Каждый из них стремится как можно скорее и лучше овладеть новой профессией.

В ответ на доклад и приказ товарища Сталина учащиеся профтехшколы взяли на себя социалистические обязательства, за выполнение которых борются энергично. Так, например, тт. Малышев, Колягин, Тихонов в ноябре производственное задание выполнили на 200 процентов каждый, Тучин и Солдатов — с лишним на 166 процентов, Желнов — на 150. Учащиеся тт. Навозов, Норейко, Будеев уже работают самостоятельно, хорошо научились шить обувь. Они скоро окончат школу.

Учащиеся профтехшколы размещены в трех общежитиях. Я часто бываю у них и провожу с ними беседы, рассказываю им о победах Красной Армии, читаю рассказы о боевых подвигах славных красных воинов. На днях я прочитала им статью тов. В. Ульриха генерал-полковника юстиции "Выше бдительность советского тыла", помещенную в газете "Горьковская коммуна". После чтения развернулась оживленная беседа. Мои слушатели привели несколько примеров о бдительности на фронте. Вот, что рассказал тов. Крохин: "Группа наших бойцов и офицер пошли в разведку. Они встретили женщину, которая везла на санках большой ящик, похожий на сундук. Наши разведчики спросили ее, что она везет. Женщина ответила, что немцы все отобрали у нее и она везет оставшееся баращлико. Офицеру женщина показалась подозрительной и он велел ей открыть ящик. Она ответила, что у нее нет ключей. Тогда офицер попросил бойца открыть ящик. И что же оказалось? В ящике под тряпьем был немецкий офицер".

Прочитанная статья очень понравилась моим слушателям, она мобилизует трудящихся на усиление бдительности.

Агитатор Е. КАБАНОВСКАЯ.

Приносим благодарность

Раненые и больные бойцы и офицеры госпиталя приносят большую благодарность своему шефу — коллективу фабрики имени Буденного за организацию выступления ансамбля песни и пляски.

Очень понравилось нам исполнение хором песен и отдельных участников ансамбля. Особенно надо отметить участников ансамбля тт. Будылну, Лилеву, Назарову, Хлапову, Клопову, барабанщика Певинского, Алексеева, Желтова, Афиногенова, Вихрева, которые пользовались большим успехом. Всем понравилось выступление тов. Байковского — художественного руководителя ансамбля.

Просим своих шефов еще жаловать к нам.

МОРДОВЦЕВ,
начальник клуба госпиталя,
старший лейтенант.



ВОССТАНОВИМ НАШИ СЕЛА, РАЗРУШЕННЫЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТИЧИКАМИ!

Плакат работы художников В. Иванова и С. Буровой.
(Издательство "Искусство").

Письмо с фронта

Молодежь Арзамасского района, мы обращаемся к вам с просьбой — пишите нам о своей жизни и работе, о том, как вы своим трудом помогаете фронту. Мы не получаем письма из тыла. Нам очень бы хотелось иметь с вами переписку. Ваши письма будут вдохновлять нас на новые боевые подвиги.

Сообщаем вам, что мы с честью выполняем задания командования. Имеем правительственные награды: Алексей Иванович Захаров награж-

ден орденами Красная Звезда, Красного Знамени и медалью за "Боевые заслуги". Иван Егорович Стариков имеет два ордена Славы и медаль "За оборону Сталинграда". Эти высокие награды воодушевляют нас на новые ратные подвиги.

Надеемся, дорогие друзья, что

вы откликнетесь на нашу просьбу — напишите нам как вы живете и работаете.

И. Е. СТАРИКОВ.
А. И. ЗАХАРОВ.

Полевая почта 33806 — "П"

Полевая почта 33806 — "П"
тт. И. Е. Старикову, А. И. Захарову

Мы, молодые работницы фабрики имени Буденного, узнали, что вы желаете иметь переписку с молодежью нашего района.

Мы с радостью отвечаем на ваше письмо. Коллектив нашей фабрики в социалистическом соревновании предприятий промышленности города не раз завоевывал первенство, ему присуждалось переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Бюро городского комитета ВКП(б) отметило хорошую работу нашего коллектива по выполнению ноябрьского плана.

Лично мы являемся стахановками, систематически выполняем

нормы выработки на 200 и более процентов.

Мы радуемся вашим боевым успехам. Поздравляем вас с получением высоких правительственные наград.

Призываю вас, дорогие товарищи, крепче быть ненавистного врача. А мы в долгую перед вами не останемся, самоотверженным трудом будем помогать вам быстрее добить фашистское зверье в его собственной берлоге.

Пишите нам, дорогие друзья, о своих боевых подвигах.

Жданкина, Сбитнева, Александрова, Маркова.

Арзамас, фабрика имени Буденного.

*

Дорогие товарищи, Иван Егорович Стариков и Алексей Иванович Захаров, мы молодежь Арзамасской лесопромысловской артели, шлем вам горячий привет!

Вы в своем письме пишите, что не получаете писем из тыла. Мы решили написать вам о своей работе.

Коллектив нашей артели за 11 месяцев и 10 дней выполнил годовую производственную программу на 144,9 процента.

Доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции воодушевляет нас на новые трудовые подвиги во имя родины.

В ноябре коллектив нашей артели достиг успеха в работе. Ноябрьский план выполнен на 122,8 процента. В социалистическом соревновании артелей города коллектив нашей артели занял первенство. Бюро горкома ВКП(б) и горисполкомом нашему коллективу присуждено переходящее красное знамя. Эта высокая награда вдохновляет нас на еще лучшую работу.

Наш коллектив не успокаивается на достигнутых успехах, старается достичь наилучших результатов в выполнении производственного плана. За десять дней декабря мы дали 43 процента месячного плана.

Среди молодежи нашей артели есть стахановцы, которые выпол-

Соревнование вагонников

Коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II настоящим борется за выполнение социалистических обязательств, взятых в ответ на доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

План первой декады декабря по капитальному ремонту вагонов выполнен на 100 процентов, по текущему — на 106, годовому — на 122 процента. Подсобные цеха выполнили план на 139 процентов.

Первенство в соревновании занял слесарь Живов. Он первым выполнил свое задание в 5 раз с лишним, дал 518 процентов плана. Тов. Живов достиг такого успеха благодаря упорной работе. Он не уходит из цеха до тех пор, пока не выполнит задания. Рабо-

т. БАЗНИКИН,
секретарь парторганизации
вагоноремонтного пункта
станции Арзамас II.

О районном смотре художественной самодеятельности

По решению райисполкома в нашем районе до 15 февраля будет проходить смотр художественной самодеятельности.

В прошлом году наш район в областном смотре художественной самодеятельности занял первое место.

Руководители сельских советов, колхозов должны широко развернуть подготовку кружков художественной самодеятельности, создать

им все необходимые условия для лучшей работы.

Задача каждого кружка художественной самодеятельности — бороться за завоевание первенства в областном смотре, который будет проходить в городе Горьком с 1 по 7 марта.

Л. ПЕНТЮХОВА,
член районной комиссии по
смотру художественной са-
модеятельности.

Наш хоровой коллектив

В нашем хоровом коллективе 35 человек. В нем состоят молодые и пожилые рабочие, работницы и служащие. Одна раз в неделю — по пятницам хористы собираются на спектакль. Наш хоровой

коллектив часто выступает в под-

шифном госпитале и в своем фабричном клубе.

Сейчас хористы готовятся к го-

родскому смотру художественной

самодеятельности.

ПЛЕШАКОВА.

Фабрика имени Буденного.

Устранить неполадки в столовой

Столовую торга при горсовете посещают каждый день около 200 человек — рабочие и служащие комтреста, ремонтно-строительной конторы, студенты плодоово-вощного техникума, курсанты, обучающиеся на курсах шофера, и другие.

Как столовая обслуживает посетителей? Обеды большею частью приготовляются неплохого качества. Но столовая не имеет официантки. Посетители столовой сами себя обслуживают. Нет тарелок и ложек. Есть несколько мисок, но их недостаточно, поэтому обедать приходится поочереди. Чтобы не задерживаться с обедом, рабочие и служащие комтреста и ремонтно-строительной конторы приходят в столовую со своими тарелками и ложками, а студентам и курсантам много времени приходится тратить

на ожидание, когда освободятся миски.

Как ни странно, но в столовой нет жалобной книги. Здесь имеется ведомость, в которой указано, какое меню, сколько израсходовано продуктов на приготовление обедов и тут же есть маленькая графа для оценки качества обеда, в которой можно написать только одно слово. И эта ведомость вывешивается на видном месте, только тогда, когда обеды хорошего качества.

В помещении столовой непривлекательно, оно не отопляется. После первой группы обедающих крошки со столов не убираются.

Руководителям торга (управляющий Ерохин) надо принять меры к устранению указанных неполадок.

П. КУЗНЕЦОВ.

Нет культурно-массовой работы среди молодежи

В Марьевском колхозе "Красная звезда" нет никакой культурно-массовой работы среди молодежи. Культработник Горбунчиков не организует разумное, полезное проведение часов досуга молодежи. Молодежь предоставлена самой себе. Свободное от работы время она проводит в кельях.

Исполком Каменского сельсовета, партийная организация наметили мероприятия по организации культурного отдыха молодежи, но начатого дела до конца не довели.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫАЛИНА.

* Горьковский областной учебный комбинат Трансэнергокадры обявляет прием на КУРСЫ шоферов, организуемые в Арзамасе. Срок обучения 3 месяца с отрывом от производства. Прием заявлений до 15 декабря. Заявления направлять по адресу — ул. Ленина, дом № 9. Начало обучения 15 декабря.

■ Арзамасскому яично-птичному комбинату требуется старший бухгалтер. Обращаться в кантон комбината (ст. Арзамас 1).

■ Арзамасскому райдорделу требуются слесари, шоферы, на газогенераторные автомашины ЗИС-21. Обращаться по адресу — ул. Калинина, дом № 1.

■ Товарищество "Животновод" требует скотники. Обращаться по адресу — Октябрьская 16.

МП 160/5 Заказ 1645. Тираж 5500

Типография "Арзамасская правда".

Арзамас Гражданский издатель